

選舉救災雙軌並行

復辦選舉論壇 取消「繽紛日」

【香港商報
訊】記者林駿強
報道：大埔宏福苑發生五級大火



行政長官李家超昨日宣布，第八屆立法會選舉將如期在12月7日舉行。

中通社



政務司司長陳國基（右）昨日在政制及內地事務局局長曾國衛（左）陪同下，就立法會換屆選舉的安排會見傳媒。

政府新聞處

後，立法會換屆選舉相關活動一直停頓。直至昨早，行政長官李家超在行政會議前見記者時宣布，第八屆立法會選舉將如期在12月7日舉行。他解釋，選出有抱負、有能力的立法會議員是重建路上重要的一步。同日下午，政務司司長陳國基在記者會上表示，選舉工作與幫助大埔宏福苑五級火災民的工作，是雙軌並行，沒有分先後，不會因為選舉工作而拖慢幫助災民，又說如期選舉而非延期是最合適做法。

李家超： 立法會議員是最需要的改革夥伴

李家超表示，過去一段時期部署滅火救援、治理傷者、設計援助方案及就事件作全面調查，並思考下一步援助災民及防範同類事情時，想起改革征程、想起改革夥伴，他最需要的改革夥伴必然是立法會議員。他們都經歷這一次大火，感受到共同傷痛，必然會與政府一起，共同推動改革，盡職審查撥款，制定有關法律。

李家超指，選出有抱負、有能力的立法會議員是重建路上重要的一步，支援及跟進工作不會停止，改革的步伐不能停頓，必須繼續前行，才能化悲痛為力量。如期完成立法會選舉是對憲制秩序及法治精神的遵守及尊重，選舉日期具有法定性、選舉有指定程序，必須按法律要求進行。

如期完成選舉

是對災後重建的有力支撐

李家超強調，如期完成選舉也是對社會穩定的維

慈善團體同意以「一戶一社工」處理善款

【香港商報訊】記者戴合聲報道：勞工及福利局局長孫玉菡昨日與10個主要大慈善團體會面，商討大埔宏福苑大火救災工作和派發善款的安排，大家一致同意，將來通過「一戶一社工」處理不同類型的資助。

孫玉菡表示，很多社服機構第一時間到現場提供力所能及援助，大多是現金援助，雖然出於善意，但留意到對居民要不斷填表，生活受影響。他說，隨着「一戶一社工」的落實，社工可掌握住戶資料，不需要住戶再申請，社工會視乎資助條件和內

容協助住戶申請，住戶只需要簽名。而當拿到款項，同事或相關公務員將聯絡住戶，親自送支票或以其希望的方法處理。

他說，尚有很多不同類型慈善團體想出一分力，如果當局發現團體在現場設站或有此想法，會提醒團體不需要居民現場填表，可以通過「一戶一社工」一站式處理，讓居民省卻不斷填表，並盡快獲得協助。

警方昨日宣布，就大埔宏福苑火災已設立10條熱線電話，呼籲市民如有相關影片或相片可提供，可

以致電熱線與警方聯絡，以協助警方調查。

警設10條熱線收集火災影片或相片

10條熱線電話包括：5337 6671、5337 6672、5337 6673、5337 6674、5337 6675、5337 6676、5337 6677、5337 6679、5337 6680、5337 6681。

10條熱線即日起，每日由上午8時至晚上8時運作，只用於收集今次火災有關的影片或相片。市民如欲查詢死傷者資料，可致電警方傷者查詢熱線1878 999。

冀大家走出傷痛齊投票

陳國基續說，明白市民對火災感到很悲痛及傷心，但強調很需要立法會，因為明年1月1日需履職，需要立法會反映民意、優化政策等。當局在幫助災民方面，亦需要立法會議員幫助，包括有法例要修改或審議，撥款亦需要立法會同意等，所以希望如期選出新一屆立法會，幫助市民及災民。他說，知道大家感到傷痛，但要認清立法會選舉的重要性，希望所有合資格選民投票。

冀大家走出傷痛齊投票

陳國基續說，明白市民對火災感到很悲痛及傷

心，但強調很需要立法會，因為明年1月1日需履職，需要立法會反映民意、優化政策等。當局在幫

助災民方面，亦需要立法會議員幫助，包括有法例

要修改或審議，撥款亦需要立法會同意等，所以希

望如期選出新一屆立法會，幫助市民及災民。他

說，知道大家感到傷痛，但要認清立法會選舉的重

要性，希望所有合資格選民投票。

各界支持如期舉行 籲攜手並肩共同應對

【香港商報訊】記者林駿強報道：立法會選舉將會如期在12月7日舉行，本港政商各界均表示支持，又認為全城在五級大火的陰霾下，更應攜手並肩共同應對，在悲痛中凝聚力量，共同推動必要的改革。

可盡早推進援助工作

立法會主席梁君彥表示，支持行政當局的決定，亦十分認同行政長官所說，選舉如期舉行不僅遵守和尊重憲制秩序及法治精神，立法會議員更是政府在改革征程上最重要的夥伴。如期選舉，可讓新一屆議員盡早順利履職，與政府一起妥善推進援助災民和重建復原等工作。

新一屆議員帶領社會走出傷痛

多個主要商會也齊聲支持如期舉行選舉。香港中華總商會會長蔡冠深支持相關決定，認同如期完成選舉可為社會穩定帶來重要支撐，讓新一屆立法會議員攜手與特區政府、工商和社會各界聚焦包括災後救援、推動重建等工作。

香港中華廠商聯合會會長盧金榮表示，盡早選出新一屆立法會代表，將有助推動大埔火災的善後工作及開展長遠支援措施，帶領社會逐步走出傷痛，邁向復原。

香港總商會主席陳瑞娟表示，如期完成選舉對維護社會穩定至關重要，讓新一屆議員盡早履職，更有效地推進大埔嚴重火警的災後重建工作，共同建設更美好的香港。

香港中華出入口商會發表聲明，非常認同及高度支持，按原定計劃如期舉行選舉投票，有助順利發揮立法會推進立法和監督政府的職能，是一項適宜的安排。

避免出現真空期

民建聯發聲明指，支持如期舉行立法會選舉，又指現屆立法會任期將於12月31日結束，香港特區有憲制責任及時產生新一屆立法會，避免出現真空期，確保特區政府體制有效運作，處理各類經濟民生事務，包括大埔火災善後事宜。另外，新民黨亦表示支持及理解，新民黨團隊及各候選人將以最莊嚴、認真的態度重啟選舉工作。

延遲衍生諸多問題

全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，支持特區政府決定，又指延遲選舉將在法律程序、實際運作等層面衍生諸多問題，既模糊善後工作焦點，也不利於社會運作盡快恢復，因此如期選舉是對社會的負責任決定。

大灣區中醫藥傳承創新發展大會 800中醫專家聚港探創新

【香港商報訊】記者周偉立報道：第七屆粵港澳大灣區中醫藥傳承創新發展大會昨日首次在香港舉行，來自香港、內地、澳門和海外約800位中醫藥專家、學者、衛生官員和業界代表出席會議，就傳統醫藥全球發展的未來方向、中醫藥臨床服務及科研發展、傳統醫藥的現代化研究及中藥標準進行交流。

這次大會由醫務衛生局（醫衛局）、廣東省中醫藥管理局和澳門特區政府衛生局主辦，衛生署、醫院管理局和香港中醫醫院合辦。開幕環節的主要嘉賓包括醫衛局局長盧寵茂；世界衛生組織西太平洋區域主任蒲慕康；國家中醫藥管理局科技司司長陳榕虎；廣東省衛生健康委員會副主任、廣東省中醫藥局局長邱亞洪；澳門特區政府衛生局局長羅奕龍和衛生署署長林文健。在大會開始前，全場人士站立默哀，以悼念大埔火災罹難者。

今年大會以「岐黃匯聚、灣區共創、國際綻放」為主題。大會主論壇以傳統醫藥全球發展：政策支援、科研創新與區域合作為主題，探討如何通過科學創新與跨區域合作，推動傳統醫學深度融入現代醫療體系。隨後舉行的3個平行論壇，分別探討中醫藥服務、傳統醫藥的現代化研究，以及中藥標準化發展。

會上，香港中醫醫院亦與各省級醫院及國際機構締結戰略合作協議，多項粵港澳大灣區的中醫藥合作項目亦在大會中進行簽署。

中醫藥傳承創新發展大會

The 7th Guangdong - Hong Kong - Macao Greater Bay Area Conference on the Inheritance, Innovation, and Development of Traditional Chinese Medicine

岐黃匯聚·灣區共創·國際綻放

Greater Bay Area: Traditional Medicine, Global Vision

2025.12.2 中醫名港 HONG KONG, CHINA

醫務衛生局局長盧寵茂昨日在第七屆粵港澳大灣區中醫藥傳承創新發展大會上致辭。 政府新聞處



牛頭角安基苑更換棚網 承建商冀減少各方疑慮

【香港商報訊】記者李銘欣報道：大埔宏福苑外牆工程被揭發混入不合規棚網，事件令全港已搭建棚架及棚網維修大廈的業主對棚網質量是否合格深感擔憂。其中與宏福苑一樣由鴻毅建築擔任工程顧問的牛頭角安基苑，居民人心惶惶。港商記者昨日到現場了解，見到承建商偉利開始拆除棚網。居民兼香港資訊科技商會榮譽會長方保儒稱，擔心工程會爛尾。

宏福苑項目工程顧問「鴻毅建築師有限公司」兩名董事早前疑涉貪污遭廉政公署拘捕，同由「鴻毅」任顧問的牛頭角安基苑。安基苑的工程承建商偉利建築工程為釋除居民疑慮，前日進行燒棚網測試，希望證明棚網安全。惟其中一個測試樣本起火後維持約1分30秒才熄滅。承建商昨日表示，測試的全部樣本都能阻燃，但由於「表現不一」，

有份協助大維修的區議員張姚彬表示，現時拆了棚網，根據工業安全條例，不能再在棚上工作；第二是現時無了負責監督的顧問公司，工程也須暫停。目前法團有兩條路可以走，一是重新再招標請顧問公司；二是聘請專業人士去監督餘下工程，這個方法較快，也較平宜，估計只須幾十萬元，不過需要開大會通過。

有份協助大維修的區議員張姚彬表示，現時拆了棚網，